I. megoldas. Az hogy két kor merélegesen metszi egymaést, azt jelenti, hogy a metszéspontjaikban huzott érint&ik
merGlegesek egymasra, vagy ami ezzel egyenértékd, hogy a kozods pontjukban huzott sugaraik merélegesek egymasra.
Ezt fogjuk bizonyitani.

Az AA, | BC és BBy 1 AC, azaz A, By pontok rajta vannak az AB szakasz Thalész korén, ko-n. Tovabba
azt is tudjuk, hogy A;, By a ki kornek is pontja. Jeldljiik ky koézéppontjat O1-gyel, ko-6t Og-vel. Nyilvanvalo, hogy
01 A105< = 01 B102<, hiszen ezek egymas tiikorképei az O1 02 centralisra. Legyen BCA< = v és A AC<< = a. Mivel
a haromszog hegyesszogi, a < BAC<1 < 90°, és v < 90° miatt mindkett6 ugyanannak a derékszogd haromszognek a
szoge és a + v = 90°. A ky korben az A101B1< = 2A1CB1<C = 2, ugyanazon ivhez tartozé keriileti és kozépponti
szogek. A ko korben hasonléan A109B1< = 241 AB1<< = 2a, hiszen Ay, By az AB atmérs ugyanazon oldalara esnek.
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1. dbra

Ezekbdl kovetkezik, hogy az A1 O1B1 04 deltoidban
01A102< + O2B101<1 = 360° — (2a + 2’}/) = 180°,

tehat mindegyikre kiilon-kiilon 90° jut, amint azt bizonyitani akartuk.

II. megoldas. Huzzuk meg az ABC haromszog harmadik magassagvonalat is, talppontjat jeloljiik Ci-gyel. A
C A1 By pontokon adtmend ki kor atmegy a haromszog M magassagpontjan is, megegyezik a C'M szakasz Thalész
korével. A
B1AB A~ C1AC A

mindketts derékszogd és az A csicsnal levs szogiik ko6zos. Mivel a haromszog hegyesszogt, M belsé pont.




De akkor az ABB; haromszog hasonlé az M CB; haromszoghoz is, mégpedig gy, hogy B pont koriil 90°-kal
megfelels iranyba elforgatva, hasonlé helyzetbe hozhatok. Ez a 90°-os forgatas a ko kort is elforgatja, mégpedig ugy,
hogy az ki-nek a Bi-bdl kicsinyitett képe lesz. Tehat eredetileg a két kor merdlegesen metszette egymast.

Bene Laszlo (Gy6r, Czuczor G. Bencés Gimn., II. o. t.)

II1. megoldas. Emeljiink mer¢legest A-ban az AC, B-ben a BC egyenesre. Ezek az egyenesek metszik egymast,
hiszen az AC, BC egyenesek is metszik egymaést. Jeloljik a metszéspontot F-fel.
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3. dbra

Thalész tétele szerint F' az ABC haromszog koré irhatd k korben a C-vel atellenes pont. Ha az F-et meghatarozo
egyeneseket az AB szakasz Os felezGpontjara tiikkrozziik, definicidjuk szerint az ABC héaromszog A-n, B-n atmend
magassagvonalait kapjuk. Tehat F-nek Os-re vonatkozo tikorképe az ABC haromszog M magassdgpontja. (Mas
szavakkal elmondva ugyanezt), azt kapjuk, hogy k-nak az AB szakasz O felez6pontjara vonatkozo titkdrképe atmegy
M-en. Mivel AB a k hurja, ez utobbi tiikrozés eredménye nem valtozik meg, ha magara az AB szakaszra tiikroziink.

Ismét forditva egyet az allitdsunkon, azt kapjuk, hogy M-nek az AB-re vonatkozoé tiikorképe is rajta van k-n.
Mivel ebben az allitdsban az AB oldalnak nincs kitiintetett szerepe, alkalmazhatjuk az AC, BC oldalakra is. Jeloljik
a kapott tiikorképeket F-vel, D-vel. Ezekbdl, a C'F szakasz derékszog alatt latszik, hiszen CF a k atmérdje. Mivel a
C, D, E, F pontokat M-mel 6sszek6ts szakaszok felezGpontja épp az O1, A1, By, Oz pont lesz, ezzel belattuk, hogy
az 0104 szakasz az Aj, By pontokbol valoban derékszog alatt latszik.

Megjegyzés: A 1II. megoldasban nem hasznaltuk fel, hogy az ABC héaromszog hegyesszogii. A megoldas soran az
ABC haromszog koré irt k kort az M centrumbol felére kicsinyitettiik. Lattuk, hogy az 4j koron rajta vannak az eredeti
haromszog oldalfelezé pontjai, magassdgvonalanak a talppontjai, és a magassagpontot a csicsokkal 6sszekotd szaka-
szok felez6pontjai. Ez az un. Feuerbach-kor, amelyet a k-bol altalaban az ABC haromszog S centrumara vonatkozd
hasonlésaggal szokas elGallitani.



